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Acest material apare în cadrul proiectului ”Monitorul Sănătății pentru o bună guvernare în RM” 

implementat de Centrul pentru Politici și Analize în Sănătate cu suportul financiar al Fundației 

Soros-Moldova/Departamentul Sănătate Publică. Informațiile prezentate nu sunt împărtășite 

neapărat de Fundația Soros-Moldova. 
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DEFINIȚIA SISTEMULUI DE SĂNĂTATE 

 

Sistemul sănătății încadrează toate organizațiile, instituțiile, toate resursele materiale și umane al 

căror obiectiv principal este îmbunătățirea sănătății. Consolidarea sistemelor de sănătate 

înseamnă depășirea provocărilor cheie legate de forța de muncă în sănătate, infrastructură, 

articole (precum echipamente și medicamente), logistică, monitorizarea  progresului și finanțarea 

eficientă. 

 

Sistemele de sănătate au nevoie de personal, mijloace financiare, informații, consumabile, 

mijloace de transport și comunicare, precum și o conducere și guvernare. Este indicativ ca un 

asemenea sistem să reacționeze rapid, să fie receptiv și să ofere servicii echitabile din punct de 

vedere financiar pentru tratamentul adecvat al oamenilor.  

Starea precară a sistemelor de sănătate din multe țări în curs de dezvoltare este unul dintre cele 

mai importante obstacole în calea extinderii accesului la principalele tipuri de asistență medicală. 

Problemele legate de sistemele de sănătate nu se limitează doar la state sărace. În unele țări 

bogate, grupuri mari de oameni nu au acces la asistență medicală din cauza unei orânduiri  

nedrepte de protecție socială. Alte țări însă se confruntă cu problema creșterii prețurilor cauzată 

de utilizarea ineficientă a resurselor. 

 

Per ansamblu în lume tot mai frecvent este recunoscut faptul că pentru a menține și a îmbunătăți 

starea de sănătate a populației guvernele trebuie să edifice sisteme sigure și operative de sănătate, 

capabile să asigure  servicii de  prevenire   și tratament al  maladiilor  pentru   toate femeile, bărbați 

și toți  copiii, indiferent de cine sunt ei și unde locuiesc. OMS este ferm decisă să-și susțină statele 

membre în atingerea acestui obiectiv. 

 

ELEMENTELE STRUCTURALE ALE SISTEMELOR DE SĂNĂTATE  

 

Care sunt componentele sistemelor de sănătate?  

Sistemul de sănătate se constituie din totalitatea de organisme, instituții, resurse și persoane al 

căror scop principal este îmbunătățirea  indicatorilor de sănătate.  

Consolidarea sistemelor de sănătate înseamnă depășirea dificultăților de bază pentru îndeplinirea 

sarcinilor trasate în următoarele domenii: 

Asigurarea cu personal de îngrijire a sănătății;  

Consolidarea Infrastructurii;  

Asigurarea tehnico-materială, cu echipamente și medicamente;   

Monitorizarea   progreselor; 

Finanțare eficientă. 

 

Sursa: 

https://www.who.int/healthsystems/about/en/ (accesat 13.02.2021)  

https://www.who.int/healthsystems/about/en/

